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Bog se ne daje uvjetovati našim ljudskim predrasudama

Draga braćo i sestre!

Evanđelista sveti Luka posvećuje posebnu pozornost temi Isusova milosrđa. On, naime, donosi
izvješća o nekim događajima koji ističu milosrdnu ljubav Boga i Krista, koji kaže da nije došao zvati
pravedne, nego grešnike (usp. Lk 5, 32). Među tipičnim Lukinim izvješćima je i ono o Zakejevu
obraćenju, koje se čita na ovu nedjelju. Zakej je "carinik", štoviše, nadcarinik u Jerihonu, važnom
gradu smještenom uz rijeku Jordan. Carinici su prikupljali porez koji su Židovi morali plaćati
Rimskom carstvu i zato su smatrani javnim grešnicima. Usto su se koristili tim položajem za
iznuđivanje novca od naroda. Zato je Zakej bio vrlo bogat, ali prezren od svojih sugrađana. Kada
se dakle Isus, prolazeći kroz Jerihon, zaustavio upravo u Zakejevoj kući, izazvao je javnu
sablazan. Gospodin je, međutim, dobro znao što čini. On je, da tako kažem želio riskirati i njegov
je rizik urodio plodom: Zakej, duboko pogođen Isusovim posjetom, odlučio je promijeniti život i
obećao je vratiti četverostruko od onoga što je ukrao. "Danas je došlo spasenje ovoj kući", kaže
Isus i zaključuje: "Sin Čovječji dođe potražiti i spasiti izgubljeno".

Bog ne isključuje nikoga, ni siromašne ni bogate. Bog se ne daje uvjetovati našim ljudskim
predrasudama, već vidi u svakome dušu koju treba spasiti a posebno ga privlače one koje su po
ljudskom sudu izgubljene i koje se takvima smatraju. Isus Krist, utjelovljenje Boga, pokazao je to
neizmjerno milosrđe, koje ni najmanje ne umanjuje težinu grijeha, već ima za cilj spasiti grešnika,
pružiti mu mogućnost da se otkupi, da započne od početka, da se obrati. U jednom drugom

http://youtu.be/gUvimLpzGYE


ulomku iz Evanđelja, Isus kaže da je teško bogatašu ući u Kraljevstvo nebesko (usp. Mt 19, 23). U
Zakejevom slučaju vidimo da se događa upravo ono što se čini nemogućim: "on", komentira sveti
Jeronim, "razdao je sva svoja bogatstva i odmah zauzvrat dobio bogatstvo kraljevstva nebeskog"
(Homilija na psalam 83, 3). A sveti Maksim Torinski dodaje: "Bogatstvo je za bezumnike hrana za
nepoštenje, za mudre je pak pomoć za postizanje kreposti; ovaj si potonji njime pruža mogućnost
za spasenje, a onaj si priskrbljuje prepreku na putu spasenja" (Sermoni, 95).

Dragi prijatelji, Zakej je prihvatio Isusa i obratio se, zato jer je Isus prvi prihvatio njega! Nije ga
osudio, već je izašao ususret njegovoj želji za spasenjem. Molimo Djevicu Mariju, savršeni uzor
zajedništva s Isusom, da i mi uzmognemo iskusiti radost što nas je pohodio Sin Božji, što smo
obnovljeni njegovom ljubavlju, i prenositi drugima njegovo milosrđe.

Nakon Angelusa

Jučer je u katedrali Oradea Mare u Rumunjskoj kardinal Peter Erdö proglasio blaženim Szilárda
Bogdánffyja, biskupa i mučenika. God. 1949., kada je imao 38 godina, posvećen je potajno za
svećenika, a zatim uhićen od komunističkog režima svoje zemlje, Rumunjske, pod optužbom za
zavjeru, Nakon četiri godine trpljenja i poniženja, umro je u zatvoru. Zahvaljujemo Bogu za tog
herojskog pastira Crkve koji je slijedio Jaganjca do kraja! Neka njegovo svjedočanstvo utješi one
koji i danas trpe progonstvo zbog evanđelja.
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